

Публичный отчет 2020 год

Лицей представляет сегодня отчет о проделанной работе родительской общественности.

На мероприятии присутствуют представитель Управления Образования Татьяна Николаевна Бобкова.

Цель отчета

– проведение экспертизы деятельности лицея за 2019 год

Прошлый учебный год для нас был сложным и одновременно счастливым. Сложным, потому что в марте начался долгожданный капитальный ремонт (ведь школе 33 года). Это технические сложности. А с апреля мы перешли на новый формат работы - дистанционное обучение с связи с пандемией. Новая форма обучения вызвала трудности не только у учителей и учеников, но и у вас – родители. Мы много работали, чтобы это обучение состоялось. Для обратной связи организовывали экспресс - опросы, в которых участвовали все участники образовательного процесса. Ваши искренние ответы помогали нам регулировать учебную нагрузку, устранять недочеты.

А радостным был прошедший учебный год своими конечными результатами. Вы знаете, что школу оценивают по знаниям его учеников. Такой государственной оценкой является итоговая аттестация выпускников 11-х классов. Закончили школу и сдавали ЕГЭ 65 учеников 11 –х классов. Они выбрали 11 предметов. Большой радости лицея и всего нашего города 4 ученика лицея набрали 100 баллов по русскому языку, литературе и физике. **Слайд 1 фильм**

А всего высокие баллы (от 80 до 99) набрали 44 ученика (это 68%). Это отличная совместная работа нашей команды.

18 выпускников получили медали. Поступили в ВУЗы (МГУ, Санкт-Петербург, КФУ). На бюджет поступило **69,2%**, на профиль **76,9%**

Из-за пандемии ОГЭ не сдавали 9 классы. Однако они успели в феврале месяце сдать устное собеседование по русскому. У 40% выпускников 9-х классов, экзаменационная комиссия отметила бедность словаря, отсутствие хорошего словарного запаса. Оценки были выставлены в аттестат на основании годовых оценок. Закончили 9 класс – 131 ученик, успеваемость – 100%, качество – 55%. Все получили аттестаты. Из них в 10 класс поступили 64 ученика, создали 2 профильных класса (соц.- эконом, физ.- мат.). В 10А – 35 учеников, 10Б – 29 учеников. Поскольку не было ОГЭ, по распоряжению МОиН, мы проводили российское тестирование по английскому и по рус.яз., по математике, по профильным предметам. Классные руководители обязательно проведут собрание в конце декабря, где доведут результаты тестов, на котором вы узнаете на каком уровне базовые знания вашего ребенка.

Обращаюсь к родителям нынешних 9 и 11 классов. Родителям выпускников 9-х классов нужно обратить внимание на подготовку к экзамену по русскому языку. Родителям 11 классов продумать вместе с детьми какие экзамены дети будут

сдавать в качестве профиля. И к этим экзаменам надо готовиться очень серьезно! Сейчас очень много образовательных платформ, которые предоставляют качественную дополнительную подготовку к ЕГЭ. Мы доводим до учащихся, какие из них более эффективные. Вы слышали, как наш стобалльник говорил о подготовке к русскому языку. В лицее работают квалифицированные педагоги, и если ученик настроен на результат, то мы ему поможем сдать ЕГЭ успешно. К концу декабря мы соберем сведения о том, какие экзамены выберут ученики в качестве профильных. И мы с вами будем говорить о выборе и подготовке к ЕГЭ.

Каких знаний сегодня требуют от ученика? Посмотрите на слайд! **СЛАЙД ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ!**

В связи с этим мы второй год изучаем финансовую грамотность. В прошлом году это были 4,5,6 классы. С этого года с 4 по 8. Недавно провели муниципальный семинар, на котором учителя делились опытом работы новой учебной дисциплины. По распоряжению МОиН РТ мы стали опорной площадкой по финансовой грамотности. Школа обеспечена учебниками по данной дисциплине, пособиями для родителей.

Благодарю родителей 4К и 8А, которые поддержали наш семинар и прислали видео с оценкой этого предмета. Еще раз посмотрите на слайды.

В связи с новыми требованиями к знаниям учеников, мы ввели такие предметы – цифровая грамотность, ведем информатику в 6А и 6Л классах, логику, смысловое чтение в 5 и 6 классах.

Остановлюсь на проектах. Уважаемые родители 4, 9, 11 классов. Для учеников этих параллелей проект обязательен. Как условие его функциональной грамотности, умение обобщать информацию и выдавать результат. Для 4-х классов определены примерные темы проектов, их защита **состоится!!!!!!** В прошлом году лучше всех сдали проекты ученики 4Б класса, учитель Сайфутдина Р.Ф.

Для выпускников 9 и 11 классов проект не просто отдельный предмет, а условие для получения документа – в аттестате появилась графа: какой проект защитил. Здесь важна правильная формулировка темы проекта и его результат. В прошлом учебном году 2 ученика не смогли защитить проект, им пришлось потрудиться, чтобы сдать его в мае. Поэтому в нынешних 9-х классах, мы ввели отдельный урок, ведет его опытный преподаватель Гилязова Г.И. Но не все ученики прониклись пониманием, что от его работы по проекту зависит аттестат. В 11-х классах уже второй год ведется урок, который так и называется индивидуальный проект. В прошлом году лучше всех защитили проект ученики 11Б класса. Защита проектов в 9 и 11 классах **состоится в апреле 2021 года.**

Поинтересуйтесь какие проблемы у ваших детей по этому проекту. Приглашаю Вас, родители, на защиту!

Для учеников 5-8 классов проекты делаются по желанию, могут быть групповые и индивидуальные проекты, защита проектов будет проходить в марте.

Помимо новых учебных предметов совершенствуем внеурочную деятельность. В режим школы вошли такие формы, как диктант: тотальный, Далевский, Пуш-

кинский, этнографический, географический, математический. Все они прошли в прошлом учебном году, и мы провели уже их в этом учебном году. 3 декабря состоится тест по истории ВОВ (спросите у своих ребят, принимали они участие хотя бы в одном из этих диктантов).

Напряженная пора – интеллектуальная учебная олимпиада. В 2019 году 501 ученик приняли участие в различных олимпиадах. Из них 133 ученика заняли призовые места. 2 человека в республике заняли призовые места. В этом году олимпиады **заканчиваются в....** У нас уже есть призеры и победители.

Контингент: обучалось в прошлом году 63 класса, в этом году - 65,: 30 класс в 1-4 классах – по 8 классов в параллели; 33 в среднем звене. Было 1637, сегодня 1698.

В 1 смену учатся 37 классов (1,4,5,8-11), 28 классов – во 2-ю смену, это 2 и 3 классы, 6-7 классы.

Успеваемость все классы обучаются по триместрам.

1 класс - безотметочное обучение в 1 классах. Был проведен мониторинг «Готовность 1-х классов к школе». В мониторинге участвовало 193 ученика, из них 37 учеников (20%) пришли в школу с низким уровнем развития. У 4 учеников задержка речевого развития, т.е. 41 ученик не готов к обучению в 1 классе.

Результаты этого года по 1 классам:

Промежуточная аттестация учащихся 1-х классов показала, что только 37 учеников выполнило задание повышенного уровня , 154 выполнили базовый уровень, 2 первоклассника – низкий уровень.

Во всех остальных классах со 2 по 11 классы выставлялись оценки. Для этого проводились проверочные работы.

Качество знаний 2019 года следующее:

Начальное звено – 86% (было 74%);

Среднее звено – 5-9 классы - 59 %(было 54%);

Старшее звено 10-11 классы 81 (56) Такого высокого% у нас не было

Причина главная - с апреля мы все ушли на дистант и наверное это повлияло на оценки, по которым выводились оценки за год.

. Общий % качества -72 (вырос на8) .Высокий % качества показали следующие классы (Я НАЗЫВАЮ КЛАССЫ СЕГОДНЯШНЕЙ НОМЕРАЦИИ). Начальные классы – это

Среднее звено – 6в, 6к, 6л, 7а, 7м, 8а, 9м.

Старшее звено – 11а, 11б.

Низкий % качества в 6а, 6м, 7к, 7л, 8к, 9б.

Из года в год низкий % успеваемости в 6- 7 классах. Одна из причин обучения : вторую смену родители в основном не видят, как их дети выполняют дом задание, вторая причина падает– мотивация к учебе.

Ежегодно мы заканчиваем учебный год год промежуточной аттестацией. В 2019 году аттестация проходила дистанционно. РЕБРИЙ!!!!!

В этом году один ученик перешел из 10 в 11, не сдавший математику. Он пересдал ее в конце октября, но результаты неутешительные.

Что следует отметить: ученикам необходимо ответственно подходить к выбору предметов на ЕГЭ: если выбрал, то следует заниматься в полную силу, а вам, родителям, не надеяться на репетиторов. Занимались внеурочной деятельностью

Питание:

В школьной столовой под руководством заведующей столовой – Андрияновой Татьяной Андреевной работает 10 человек, из них поваров – 5. Все являются персоналом ООО «Школьное питание» г. Зеленодольска.

Питание учащихся осуществляется по циклическому меню, утвержденному Роспотребнадзором.

В меню имеется 6 комплексов:

комплекс №1 для учащихся начальных классов стоимостью 57 руб. 60 коп., из которых 49 руб. 90 коп. - родительская плата, 7 руб. 70 коп. - субсидия;

- комплекс №2 для учащихся старших классов стоимостью 64 руб. 60 коп., из которых 56 руб. 90 коп. - родительская плата, 7 руб. 70 коп. - субсидия;

- комплекс №3 для учащихся старших классов стоимостью 64 руб. 60 коп., из которых 56 руб. 90 коп. - родительская плата, 7 руб. 70 коп. - субсидия;

- двухразовое питание стоимостью 86 руб. 10 коп., из которых 78 руб. 40 коп. - родительская плата, 7 руб. 70 коп. - субсидия;

- меню свободного выбора для учащихся старших классов стоимостью 78 руб. 70 коп., из которых 71 руб. - родительская плата, 7 руб. 70 коп. - субсидия.

Многодетные семьи с 4 детьми и более питались за счет муниципальных средств. Во время дистанта были выделены сухие пайки всем учащимся 1-11 классов на сумму субсидий (из расчета 7.70 на одного учащегося в день). Создана бракеражная комиссия для проверки качества питания, в которую входят директор лицея, зам. директора, медсестра. Комиссия ежедневно берет органолептические пробы завтраков и обедов. Контроль за правильной организацией питания детей в школе осуществляется классными руководителями, заместителями директора, родительским комитетом лицея.

В этом году вся начальная школа питается бесплатно согласно приказу Президента РФ. Меню разнообразное, часто дают яблоки, бананы, мандарины, апельсины. Ко второму блюду дают помидоры и огурцы, салаты из свежей капусты и свеклы. По субботам выдаются творожки, дети не едят. Приглашаю родителей в столовую проверить питание детей!

В лицее прошел капитальный ремонт. (ЛАЗАРЕВА ЧТО СДЕЛАЛИ!!!!)

Школьный климат зависит не только от ухоженных стен и техники, но и от учителя. Основная моя обязанность, как директора, помочь учителям в их работе.

Кадровое обеспечение: в лицее работает 121 педагог, из них с высшим образованием 114, имеет высшую и первую – 91 человек (75%), звание «Заслуженный учитель РТ» 4 человека.

Получили награды в этом году: Тычкина (Почетная грамота МОиН РФ), Габидуллина Дина Гаязовна (Знак за заслуги в образовании).

Какие основные достижения лицея за 2019 год.

Все ученики с 1 по 8, 10 классы переведены в следующие классы. На повторный год никого не оставили. Каждый выпускник 9 и 11 классов получил аттестат. Все выпускники трудоустроены, поступили в хорошие ВУЗы. Но есть проблемы:

1. Нежелание учеников отдельных классов учиться;
2. Низкий результат комплексных работ 5-8 классов.

Что хочу от нашего публичного отчета? Хочу убедить вас, родители, в том, что каждый ребенок должен посещать

1. дополнительный кружок. Вы должны помочь ему
2. Участие в конкурсах и конференциях
3. Проекты